ОТВЕТЫ, 2020
Региональная олимпиада школьников по географии
	Задания
	Баллы

	1
	1) Территориальные воды – полоса вдоль всех морских берегов, прилегающая к побережью или внутренним водам государства шириной в 12 морских миль. (2 балла)
2) Баренцево(0,4 балла), Карское(0,4 балла), Лаптевых(0,4 балла), Восточно-Сибирское(0,4 балла), Чукотское(0,4 балла). (всего 2 балла)
3) Украина (0,2 балла), Болгария (0,2 балла), Турция (0,2 балла), Румыния (0,2 балла), Абхазия(0,2 балла), Грузия(0,2 балла), Азербайджан(0,2 балла), Иран(0,2 балла), Туркменистан(0,2 балла), Казахстан(0,2 балла). (всего 2 балла)
4) Керченский пролив. (1 балл)
5) Японского (0,5 балла), Охотского (0,5 балла) и Берингова (0,5 балла). 
	По 1 вопросу возможны иные формулировки, не искажающие смысл понятия.
Итого 8,5 баллов за задание 

	2
	1) 146 млн; 2) 8,5 человек на км²; 3) Чукотка; 4) человек на км². (по 0,5 балла; всего 2 балла)
а) Большинство населения России сосредоточено в главной полосе расселения — треугольнике, вершинами которого являются Санкт-Петербург на севере, Сочи на юге и Иркутск на востоке. К северу от этого треугольника благоприятных климатических условий располагается зона тайги и многолетней мерзлоты; к юго-востоку от неё простираются полупустыни и пустыни. (2 балла)
б) 15 (1 балл)
в) Москва. Санкт-Петербург. Новосибирск. Екатеринбург. Нижний Новгород. Казань. Челябинск. Омск. Самара. Ростов-на-Дону. Уфа. Красноярск. Пермь. Воронеж. Волгоград. (по 0,2 балла, всего 3 балла)
	По 2 вопросу возможны иные формулировки, не искажающие смысл объяснения.
Итого 8 баллов за задание 


	3
		Вопрос
	Ответ*

	1. Какой материк изображен на рис.1?
	Южная Америка (0,5 балла)

	2. Назовите самую высокую точку этого материка. Укажите ее высоту. Назовите горную систему, в которой находится эта вершина.
	г. Аконкагуа (0,5 балла)
6960 м (0,5 балла)
Анды (0,5 балла)

	3. Укажите название низменности, где выпадает наибольшее количество осадков на материке
	Амазонская (0,5 балла)


	4. Укажите название пустыни, где выпадает наименьшее количество осадков на материке
	Атакама  (0,5 балла)

	5. Перечислите постоянные ветры, влияющие на климат материка.
	Северо-восточный пассат (0,5 балла),
Юго-восточный пассат (1 балл),
(Если просто указаны пассаты – (0,5 балла),
Западные ветры (0,5 балла)

	6. Объясните, почему на побережье Тихого океана в пункте А выпадает намного меньше осадков, чем в пункте Б.
	В ответе говорится, что:
1) Пункт А находится в тропическом климатическом поясе ИЛИ пункт Б находится в умеренном климатическом поясе (0,5 балла)
2) В пункте А атмосферное давление выше, чем в пункте Б ИЛИ в пункте Б атмосферное давление ниже, чем в пункте А (0,5 балла). 
3) Пункт Б находится на наветренном склоне гор (Анд), которые задерживают влагонесущие потоки воздуха (западные ветры) с Тихого океана (0,5 балла)



	* Допускаются формулировки, не искажающие географического смыла ответа.
Итого 6,5 балла за задание

	4
	1) Бразилия ИЛИ Федеративная республика Бразилия (1 балл)
2) Для определения координат принимается соотношение 10 = 111 км.
Определена широта с помощью вычисления 777 / 111 = 7; 7 – 0 = 7  
7°ю.ш. (2 балла) *
3) Определена долгота с помощью вычисления 
555 / 111 = 5; 55 – 5 = 50
50°з.д. (2 балла) *
	* Если координаты определены правильно, но отсутствует запись решения, выставляется по 1 баллу за правильно указанные значения широты и долготы.
Всего за задание 5 баллов.

	5
	Ответ: Башкирия или Башкортостан (1 балл)
1.	Урал (Уральские горы) (1 балл). Река Белая (1 балл) – левый приток реки Камы (1 балл). Каповская (Капова) пещера (1 балл).
2.	Башкиры (0,5 балла). Салават Юлаев (0,5 балла)
3.	Уфа (1 балл)
	Итого 7 баллов за задание 

	Итого баллов за задания:
	35

	Тесты

	1
	1Ба; 2Вг; 3Гб; 4Ав
	По 0,25 баллов;
Всего: 1 балл

	2
	Б) 
	1

	3
	А)
	1

	4
	Б)
	1

	5
	В)
	1

	6
	Г)
	1

	7
	Г)
	1

	8
	А), Г)
	По 0,5 балла;
Всего: 1 балл

	9
	1 – Г; 2 – В; 3 – Д; 4 – А;
	По 0,25 баллов;
Всего: 1 балл

	10
	Б), В)
	По 0,5 балла;
Всего: 1 балл

	11
	А), Б), В)
	По 0,5 балла;
За все верные ответы - 1 балл
Всего: 1 балл

	12
	Б)
	1

	13
	Б), В)
	По 0,5 балла;
Всего: 1 балл

	14
	Г)
	1

	Итого баллов за тесты:
	15

	Итого баллов:
	50



